
 

SKRIVELSE  
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Kommunrevisionen  

 

 

 

Till Kommunstyrelsen 

Till Kommunfullmäktige, för kännedom 

 

 

Revisionsrapport: Granskning bokslut och årsredovisning 2023 

Kommunens revisorer ska enligt 12 kap Kommunallagen bedöma om resultatet i 

årsredovisningen är förenligt med de mål som fullmäktige beslutat. Revisorerna ska 

pröva om räkenskaperna är rättvisande. Revisorernas uttalande avges i 

revisionsberättelsen. 

Enligt bestämmelser i kommunallagen (KL) ska fullmäktige i budgeten ange finansiella 

mål och verksamhetsmål som har betydelse för god ekonomisk hushållning. 

Revisorerna ska bedöma om resultatet i årsredovisningen är förenligt med de av full-

mäktige beslutade målen för den ekonomiska förvaltningen. 

Fullmäktige i Köpings kommun har fastställt följande tre övergripande mål.  

 Vi erbjuder största möjliga kvalitet för givna resurser.  

Bedömning: ”Delvis uppfyllt” 

 Vi har engagerade medarbetare som trivs och utvecklas och ett gott ledarskap  

Bedömning: ”I hög grad uppfyllt” 

 Vi har god ekonomisk hushållning och en ekonomi i balans. 

Bedömning: ”Ej uppfyllt” 

Finansiella mål 

I budget 2023 fastslår fullmäktige inom ramen för det övergripande målet ”Vi har god 

ekonomisk hushållning och en ekonomi i balans” följande finansiellt mål: 

”Årets resultat som andel av skatt & generella statsbidrag ska uppgå till 0,64 procent”. 

Resultatet 2023 uppgick till 0,3 procent av skatt och generella statsbidrag vilket innebär 

att målet inte är uppnått. 

Vår sammanfattande bedömning är att det finansiella målet inte är förenligt med det av 

fullmäktige fastställda finansiella målet. 

Verksamhetsmål 

I årsredovisningen redogörs för nämndernas bedömning av de övergripande målen.  

Vi konstaterar att det i årsredovisningen saknas en tillräcklig tydlig avrapportering av de 

övergripande målen för att det ska vara möjligt för oss att bedöma om resultatet är 

förenligt med de mål som fullmäktige beslutat. Vi saknar målvärden och tydliga 

redogörelser för på vilka grunder bedömningen av måluppfyllelsen gjorts.  

 



 

SKRIVELSE 2 (2) 
Datum 2024-03-20 

 

Kommunrevisionen  

 

Vi rekommendera att: 

 Det i årsredovisningen finns en tydlig redogörelse för målvärden och 

uppföljningen av målen kopplat till dessa målvärden.  

 En redogörelse görs för vilken måluppfyllelse som ska uppnås för att uppfylla de 

olika nivåerna dvs ej uppfyllt, delvis uppfyllt, i hög grad uppfyllt och helt 

uppfyllt. 

 Kommunstyrelsen att säkerställa att räkenskaperna följer lag och god 

redovisningssed avseende leasing. 

 Tidsplanen för bokslutsprocessen ses över tills nästa år. Vi bedömer att 

tidpunkten för revisionen i kommunen såväl som de kommunala bolagen bättre 

bör synkas med övrig tidplan för att inte hamna i tidsnöd och säkerställa att det 

finns tillräcklig tid för att färdigställa revisionen och rapportering i tid.    

 

Vi ställer oss bakom kommunstyrelsens bedömning att Köpings kommun inte uppnår 

god ekonomiska hushållning per 2023-12-31. 

Vi bedömer att årsredovisningen i alla väsentliga avseenden ger en rättvisande bild av 

kommunens resultat och ställning. Årsredovisningen har i allt väsentligt, med undantag 

för de påpekande som görs i bifogad rapport, upprättats i enlighet med Lagen om 

kommunal bokföring och redovisning. 

För övriga synpunkter hänvisar vi till bifogad rapport. 

Kommunrevisionen överlämnar rapporten till Kommunstyrelsen för beaktande och 

önskar svar senast den 30 juni 2024 på vilka åtgärder styrelsen har för avsikt att vidta 

med anledning av granskningen och de synpunkter som lämnas i rapporten.  

 

För kommunrevisionen i Köpings kommun 

 

 

Eva Leonardsson    

Sammankallande i revisionen   
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